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وجود داشته  زنو حداقل دو  مرد 3نفر تشکيل دهيم. اگر بخواهيم در اين گروه حداقل  6زن گروهي متشکل از  0مرد و 8خواهيم از بين مي (1

 باشند به چند طريق اين كار ممکن است؟ اگر دو مرد نخواهند با هم انتخاب شوند اين كار به چند طريق قابل انجام است؟
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 زن 3مرد و  3مرد و دو زن باشند يا  4در اين حالت بايد يا 

 راين داريمببنا
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تعداد حالاتي كه اين دو با هم انتخاب شوند برابر و سپس از كل حالات كم مي كنيم.  شونددر اين حالت فرض مي كنيم اين دو مرد با هم انتخاب 

 است با 
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 تفريق اين دو مقدار.و در نتيجه تعدا كل برابر است با 

نفر هر دو درس مدار و رياضي  22نفر درس الکترومغناطيس،  22نفر رياضي مهندسي،  38نفر درس مدار،  33ورودي دانشکده برق،  07از بين ( 2

اند. نفر هر سه درس را اخذ كرده 12نفر هر دو درس رياضي مهندسي و الکترومغناطيس و  12نفر هر دو درس مدار و الکترومغناطيس و  18مهندسي، 

 كنيم.نفرانتخاب مي 07فردي را از اين 

پ( احتمال آنکه فقط در دو درس  ؟درس را اخذ كرده باشد يکالف( احتمال آنکه هيچکدام از دروس فوق را اخذ نکرده باشد؟ ب( احتمال آنکه فقط 

 مدار و رياضي مهندسي ثبت نام كرده باشد؟
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 نفر در يک اتاق قرار دارند. احتمال آن را حساب كنيد كه:  12 ( 3

 نفر آخر نيز در يک فصل غير از دو فصل اول به دنيا آمده باشند.  2نفر در يک فصل ديگر و  3نفر در يک فصل و  3الف( 

 .نمره 4نفر به دنيا آمده باشند. ) 3ب( در هر فصل سال 

 حل

 انتخاب دارد 4نفر است چون هر شخص  124تعداد كل حالات 



 رانتخاب شده و د ي از سه فصل انتخاب نشدهسپس فصل ديگر ميشوند بر انتخافن 12نفر از 3 آن شود و درفصل انتخاب مي 4در ابتدا يکي از  الف( 

ل تعداد در دو فصانتخاب ميشوند و درنهايت يک فصل ديگر و دو شخص باقيمانده در ان فصل به دنيا مي آيند. چون نفر باقيمانده  0از نفر ديگر  3آن 

 تقسيم ميشود !2حاصل به  (نفر 3هر دو است )يکي  دافرا
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 رانتخاب شده و د ي از سه فصل انتخاب نشدهسپس فصل ديگر ميشوند بر انتخافن 12نفر از 3 آن شود و درفصل انتخاب مي 4در ابتدا يکي از  ( ب

 تقسيم ميشود 4!حاصل به  (نفر 4همگي است )يکي  دفصل تعداد افرا چهاردر . چون ... انتخاب ميشوند و نفر باقيمانده  2از نفر ديگر  3آن 
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 كارمندان آنها زن هستند. %67و   %47، %27نفر كارمند دارند و به ترتيب  177و  03، 37به ترتيب  Cو  A ،Bهاي فروشگاه (4

  است؟ Bاز فروشگاه  اگر امکان استعفا بين كارمندان يکسان باشد و يک كارمند زن استعفا دهد با چه احتمالي وي الف( 

 ؟است Aاگر يک كارمند مرد استعفا دهد با چه احتمالي وي از فروشگاه  ب(

 حل

MR ي يک مرد: پيشامد استعفا 

WR ي يک مرد: پيشامد استعفا 

AWS فروشگاه زن : پيشامد كارمندA 

BWSفروشگاه  زن : پيشامد كارمندB 

CWSفروشگاه  زن : پيشامد كارمندC 

AMS فروشگاه زن : پيشامد كارمندA 

BMSفروشگاه  زن : پيشامد كارمندB 

CMSفروشگاه  زن : پيشامد كارمندC 
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3 )A  وB تا كنند يک جفت تاس  سالم را به ترتيب  آنقدر پرتاب ميA يا  6 مجموعB  را كسب كند. اگر   0مجموعA ها را پرتاب كند ابتدا تاس

 را به دست آوريد.  Aنفر ادامه پيدا كند احتمال برنده شدن  دوبرسد و اين چرخه تا برنده شدن يکي از اين  Bوسپس نوبت به 

 

 



 حل:

 شرط روي پرتاب اول

َّّFA : A  در پرتاب اول برنده شود. 

FB :B در پرتاب اول برنده شود. 

N  : رتاب اول پيروز نشوندپهيچکدام در  

A شخص :A برنده نهايي باشد 
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 موفق باشيد

 

 

 


